

8岁女童孤身关在地下室33小时

这几天,重庆武隆县8岁女孩倩倩(化名)对电梯特别害怕,她甚至要求爸爸今后一定不要买电梯房,最好住在楼房的底层。2月22日,倩倩走出武隆县人民医院的儿科病房,刚走到电梯口就双腿发抖,吵着要和爸爸从6楼步行到底楼。

此前,倩倩被关在小区漆黑的地下室整整33个小时。倩倩对电梯如此恐惧,是否与此有关呢?



被困33小时的倩倩如今不爱与人交谈,不敢坐电梯

8岁女童莫名失踪

2月20日下午5时30分,在武隆县人民广场建设中路144号做生意的熊芳,关了门市回到家中,却发现8岁的女儿倩倩没有在家。

都已临近吃晚饭的时间了,一向乖巧听话的女儿去了哪里呢?熊芳这才想起,自己一下午都未见到倩倩的身影,还是在上午11点多的时候,女儿来到店中,拿了一份小吃,说要去与门市只有一条马路之隔的龙景天都小区去姑家与表姐玩。

“耍性真大,竟然忘了回家。”熊芳立即拨通侄女的电话。侄女告诉她,倩倩玩到中午12时40分就离开了。

接下来,倩倩的老师和同学,自己家的亲戚,凡是女儿可能去的地方,熊芳都挨个打电话去询问,大家都说整个下午未见倩倩的身影。

熊芳一下子蒙了。她找来亲戚、朋友30多人,兵分3路:有的骑摩托车,有的开小车,有的步行,分别到小区、建筑工地、广场、街头巷尾、河边等处寻找,忙碌到晚上8时,都未发现倩倩的踪影。

听说女儿不见了,在仙女山景区工作的倩倩父亲肖建忠当晚9时赶回县城,带着女儿的照片,去火车站、长途汽车站查看录像,车站工作人员都说没有见到倩倩的身影。直到次日凌晨4时,在亲友劝说下,他才回家休息。

女儿究竟去了哪里呢?肖建忠认为,女儿乖巧听话,刚上小学二年级,不会去网吧;她平时外出都要向大人请示,更不会擅自走亲戚。肖建忠担心:女儿摔倒在什么地方了,动弹不得,爬不起来。

“是不是被人拐走了呢?”有人提醒肖建忠夫妇。第二天一大早,肖建忠向当地派出所、刑警队报警,同时请来100多位亲戚朋友,到火车站、汽车站、码头、路口分别把守查看,防止女儿被人拐走。然而,直到21日晚上7时,大家都空手而归,还是没有倩倩的消息。

地下室里发现女童

倩倩从龙景天都小区出来后,去了哪里呢?真的离开了小区吗?肖建忠不相信女儿真的被人拐走。他找到龙景天都小区的门卫,查看20日中午到下午5时30分的监控录像。然而,查看了好几遍,他都没发现女儿出小区的画面。

难不成女儿钻到地下去了?肖建忠夫妇简直要崩溃了。

“A栋的电梯曾下过负3楼哦。”正当大家一筹莫展时,小区一位业主听说倩倩失踪的事情,提醒肖建忠夫妇。A栋的电梯可以从负3楼到12楼,因负1楼以下还未投入使用,平时都上锁不能下去。大家立即找来小区物管,叫来电

维保人员,打开电梯,下到负3楼。

“么儿!么儿!”21日晚上9时40分,电梯门刚刚打开,倩倩的表婶郑福君急切地叫起来。地下室漆黑一片,什么也看不见,也不见一丝声响。突然,一双稚嫩的手从黑暗中伸了过来,一位身着红色衣服、头发满是灰尘、鼻梁带着伤口、一脸疲惫的小女孩蹒跚着倒向了电梯。

她就是失踪33小时的倩倩!倩倩看着爸爸和忙碌了两天的亲友们,嘴唇动了动,嗓子嘶哑得发不出声来。大家火速将倩倩送往武隆县人民医院儿科救治。倩倩没有多大的外伤,但躺在床上紧紧地抓住妈妈的双手,拒绝爸妈关灯入睡。

电梯怎么到地下室

龙景天都小区物管负责人李先生介绍,由于负1楼到负3楼尚未投入使用,电梯上这些楼层按钮平时都是控制上锁的,即便小孩随意按动,电梯也只是运行到1楼为止。同时,开发商担心小区安全,地下室与外面的通道也是用砖堵住的,人根本无法进入地下室。

那么,8岁的倩倩怎么进了地下室呢?李先生称,小区的电梯是严格执行电梯年检的,去年10月才申请技术监督部门对电梯进行了年检,出现这样的情况,自己也很不解。李先生表示,既然事情发生了,他们该承担什么责任就承担什么责任,目前已与肖建忠达成

初步赔偿协议,公司目前已关闭了这部电梯,也向开发商提出要求打开地下室通道,防止类似事件再次发生。

物管:我也说不清楚

记者:电梯不下负3楼,地下室与外界通道也是堵上的,你认为倩倩是怎么下去的?

物管负责人李先生:我也说不清楚。

记者:是不是电梯出了故障?

李先生:开发商交给我们的就是这样在使用,去年10月才年检,技术方面的问题我也不好说。

记者:事发后是否请相关部门对电梯进行技术检测?

李先生:肯定要请技术监督部门检测。

父母:就像一场噩梦

倩倩的妈妈说:“这两天就像过了两年,当不知道女儿的去向时,巴不得马上知道她的消息;后来在小区地下室发现她时,我真的不敢想象她是怎么度过这33小时的。倩倩8岁了,平时都不敢单独睡觉,却一个人在黑暗中熬过这么长时间,真担心她今后害怕一个人独处。”

倩倩的爸爸说:“听到女儿失踪的消息,我傻了。倩倩真的很可爱,学习成绩也很好,上学期期末语文考了96分、数学考了94分,是我们唯一的骨肉。两天了,我一顿饭都没吃,现在倩倩找到了,想起她这两天不吃不喝,我一样也吃不下饭。现在唯一希望的是,倩倩能早日走出这段阴影,像以前一样健康、快乐地生活。” 据《重庆晚报》

15岁少女7年春节卖艺挣学费

15岁的小姑娘小宁(化名),在7年间,辗转拉萨、西宁、银川、贵阳、昆明、广州等地,为了挣学费在街头卖艺。在一些“富二代”飙车、炫富的同时,小宁和很多“贫二代”一样,由于没有父母财富的支撑,生活窘迫,为了生存,他们不得不开始学习赚钱。22日下午,父女俩回到了阔别半个多月的成都。小宁的姐姐王国辉反驳网友“博取同情挣钱”的说法,称卖艺是为了生活。小宁的父亲王太平则表示,培养专业的音乐家是祖辈的梦想,不会因为家境贫困而放弃。



小宁的手指熟练地触碰着每一根琴弦

卖唱是为了生活

22日下午两点,在广州卖艺了半个多月的小宁到家的1个小时前,记者在四川音乐学院附近一家装潢优雅的咖啡馆,见到了小宁的姐姐王国辉。一袭卷发,黑色修身大衣,牛仔褲配短靴,手里拿着新款的智能手机,眼前这名时尚的女孩很难让人相信她曾经为了挣学费而在各地卖唱。“我们坐楼上吧。”王国辉熟练地带着记者走向咖啡馆的二楼。

“我现在每天必做的事,就是关注网上对我妹妹的评价,虽然有很多支持者,但是负面的指责也不少,我认为对于她现在这么小的年龄,辨别是非能力、控制力都还不成熟,不论哪种评价都会对她造成影响。”曾经和妹妹一样,逢年过节外出唱歌挣钱的王国辉,如愿以偿地进入四川音乐学院,如今已经是川音大四学生。她现在固定在成都一五星级酒店内演出,每月的收

入大约3000元左右,偶尔还会接一些商演,这样的收入在成都已能过上比较舒适的生活。

“我知道有人会有疑问,觉得我已经有能力负担家里的经济,何必还需要妹妹在外卖唱挣学费。”王国辉告诉记者,由于演出需要,每个月她自己都需要购置几百元的演出服装,加上生活费,省吃俭用每月只能存1000多元,刚好能负担自己每年1.2万元的学费。对于妹妹每年8000元的学费,实在有心无力。

针对一些网友指出靠“博取同情挣钱”的说法,王国辉坚定地表示:“我们卖唱不是为了挣钱,而是为了生活!”

父亲常想象女儿登上舞台

2月22日下午3点,小宁和父亲王太平乘火车从广州回到了成都的家中。

小宁的家夹在一片高档电梯公寓中间,七拐八绕经过狭长的小

巷,尽头一间20平方米的瓦房就是一家人住了十几年的房子。两张床,一张饭桌几乎占据了整个空间,饭桌上碗白饭和一碟泡菜就是小宁和父亲回到成都的第一顿午饭。

这次在广州的半个多月里,他们父女俩在广州市石牌村租了一间狭窄的小房,床是上下铺,一个月房租300元。“家里”只有一个小电饭锅,每天早上熬些粥,就是早餐。而午餐和晚餐,由于没有固定时间,外面便宜的快餐店又大多关了门,父女俩只能随便将就。

刚放下碗筷,小宁便迫不及待地拿出心爱的琵琶擦拭、调音。当她细长的手指熟练地触碰着每一根琴弦时,婉转流畅如行云流水般的琴音回荡在整个房间。站在门口的父亲,面带微笑慈爱地注视着女儿。他轻声告诉记者:“在广州,常常这样远远地站着关注着女儿,想象着女儿有一天正式站上舞台表

演的模样。”

希望女儿完成祖辈梦想

13年前,2岁的小宁和8岁的姐姐跟随着父母从中江来到成都。由于爷爷曾是一名文工团笛箫演奏者的缘故,两姐妹从小便和乐器和音乐结上了缘。姐姐王国辉9岁开始学习二胡,并常常跟着父亲走上街头卖艺挣钱,但是王国辉想进音乐学院的志向一天也没有变,功夫不负有心人,她终于如愿以偿地考进了理想的大学。后来,光靠王太平推车卖乐器的收入,根本无法支付大女儿高昂的学费。于是无奈之下,两人继续辗转全国各地以卖唱的形式争取学费。5角、1元、5元……从中午到晚上,有时遇上天气好,生意也会好,一天能挣上一百多元。渐渐的,大女儿的学费基本上用不着王太平再操心了,现在轮到小女儿了。

即使艰难地负担着两个女儿每年2万元的学费,王太平却拒绝了一切好心人金钱上的帮助。“我觉得人一辈子最难还清的就是人情债。坦白说,我很希望女儿能拥有其他小孩拥有的东西,就算家里条件有限,我也给她买了手机、MP3。如果我接受了别人的捐助,像这样她们两个本来正常拥有的东西,也会招来一些人的口舌。”

对于有人质疑,家庭贫困还坚持负担高昂学费供女儿读艺校的说法,王太平说,他只是为了完成祖辈辈未完成的梦想。从他爷爷开始,乡里红白喜事吹唢呐,到自己父亲在文工团工作,他们一家就与音乐结缘,可遗憾的是从未出过一个专业的音乐家,他希望女儿这一辈能完成这个梦想。靠着这个简单而朴实的信念,即便女儿为了减轻家里负担多次表示想要放弃时,王太平依旧执拗地说:“不行!”

梅花香自苦寒来

《春雨》《十面埋伏》,记者注意到在小宁点唱的歌单上,几乎都是琵琶名曲,面对街上形形色色的路人,弹奏这样阳春白雪的曲子,王太平说他并不担心曲高和寡会影响收入,“有时生意好,一天的收入能达到五六百元,我想是小宁的认真会感动很多人,不少人还给我们留名片希望给予帮助。”记者注意到,在王太平收到的名片中,有公司企业的经理、董事长,有大学里的教授等。

小宁开玩笑说,自己“跑江湖”也有7个年头了,已经记不清楚第一次在街头弹琵琶的心情了。谈话中的小宁表现得很老练,她说虽然生活困难,但自己心态乐观,希望靠自己的努力,赚够学费。每天,她和父亲中午出门晚上8点才收工回家。虽然也遇到过白眼,经常有一些讽刺的话,把她归于跪在街头乞讨的那种“学生骗子”,不过还好,好心人多。“我并不觉得自卑,因为相信贫苦只是暂时的。”小宁说,在跟着父亲走南闯北的日子里,体会到了生活的不易,理解了爸爸妈妈的辛苦。

尽管在这7年的春节,都要远离家乡,远离母亲和姐姐,可小宁却表示,她并不孤单,也不羡慕那些能全家团聚的同学,“先苦后甜,我现在的努力就是为了将来每一个春节家人都能在一起度过。”

“她很有悟性,在班上也很开朗。”小宁的班主任老师涂东霞告诉记者,考虑到小宁家里的情况,学校每个月都会发放150元的助学金解决小宁的部分学费。

记者离开时,小宁的父亲王太平悄悄地说:“明年,我想开个乐器店,扩大生意。不再让娃娃去街头卖艺,毕竟这一步也是无奈之举,我更希望的是看到她在舞台上的表演。” 据《天府早报》